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25. Listopadu 2011 v odpoledních 
hodinách jsme se sešli jako celý od-
díl na 20. výročí našeho oddílu 
(Starého Města). Hodinu před začát-
kem jsme dodělávali už jen úpravy a 
něco k snědku. Všichni se shromáž-
dili na jednom místě a přivítali jsme 
se Staroměstským pokřikem. Svět-
lušky dodělaly svoje občerstvení a 
poté jsme do kuchyně nastoupily my 
skautky s Honzou a připravovali 
jsme jídlo, aby se všichni najedli. Me-
zitím se ostatní dívali na plátno na 
fotky z minulých táborů a oddílo-
vých akcí. Mohli jsme se také podí-
vat na kroniky, deníky našich členů i 
našich vedoucích. Mravenec si pro 
Belu připravil překvapení. Daroval ji 
obraz s našimi fotkami.  

 S ostatními jsme si popovídali, pro-
tože jsme se dlouhou dobu neviděli.  
Na začátku se každá družina před-
stavila a přednesla svůj pokřik a řek-
la pár slov o sobě. Ke konci jsme 
všichni měli společné foto, které 
dopadlo skvěle. Nezapomínali jsme 
doplňovat jídlo. Vyvrcholením výročí 
byl dort, který se výborně povedl 
v zámecké cukrárně.:) Na konci jsme 
se rozloučili a vydali domů. 

Je to už dvacet let od založení naše-
ho oddílu Belou ve Starém Městě.  
Při této události jsme se my vedoucí 
dohodli na konání této akce nejen 
pro naše současné členy, ale také 
pro bývalé členy-vedoucí, co nás ve-
dli a stále k nám patří. Sešlo se nás 
moc, přesto nás nebylo ani polovina 
skautů, co prošli naším oddílem. Za 
ty roky se náš oddíl celkem změnil. 
Byli jsme moc rádi, že přišli naší bý-

valí kolegové a přátelé samých zvuč-
ných jmen, jejichž stopy jsou vryty 
v naší historii a nebýt těch všech, 
nebyli bychom tam, kde nyní jsme :). 

Tak tedy doufáme, že se brzy opět 
takto shledáme při další akci. Děku-
jeme za nádherné shledání. Předá-
vám slovo Limetce a skautkám, kte-
ré celý průběh akce sepsaly do pár 
řádků.  

Plamen (Staré Město) 

20. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 
Oddílu Starého MěstaOddílu Starého MěstaOddílu Starého MěstaOddílu Starého Města    



 

5 

Naší členové oddílu 1.St.M. 

Krásný dort k našemu výročí byl vynikající a všichni si moc po-
chutnali  

~~~ 



 

6 

MIQUIK 2011MIQUIK 2011MIQUIK 2011MIQUIK 2011 
    
Ahoj do nového roku! Vánoce jsou 
za námi a Mikuláš už dávno také. 
Pojďme si, ale na první prosincový 
víkend trochu zavzpomínat. Že se 
tou dobou nic zvláštního neudálo? 
To jste asi chyběli na každoročním 
celorepublikovém roverském setká-
ní – Miquik 2011. O co se jedná?  

Miquik je víkendová akce pro všech-
ny rovery a rangers, která se letos 
konala, věřte tomu nebo ne, už po 
dvacáté! Jedná se o víkend nabitý 
zajímavými programy – můžete se 
zúčastnit různých workshopů, před-
nášek, tanečního večera či filmové 
neděle. No a toto by z teorie stačilo :
-) Pojďme se podívat, jak to vše vy-
padalo v praxi.  

Jelikož Kecana zrovna před miquiko-
vým víkendem ochořela, stalo se to, 
že jsem do Prahy jela z našeho okre-
su skoro sama samotinká (i když 
jsem nakonec potkala na plese i ně-
které staré známé z našich končin). 
Každopádně jelikož studuju v Brně, 
má cesta do Prahy začínala tam a 
sama jsem opravdu nejela. Naše 
banda čítala původně asi 6 lidí, ale 
přidávali se i další skauti (takže měl 
aspoň družný průvodčí během cesty 
koho obšťastňovat svými vtipnými 
historkami...ach, to byla 

„radost“ :D). 

Cesta hezky utíkala, jaké ale bylo mé 
překvapení, když na předměstí Pra-
hy někdo zmínil: „Na klubovnu 
půjdeme až pak, první vyrazíme na 
komponovaný večer.“ 
„Komponovaný večer?“ Toto mě 
velmi překvapilo, jelikož jsem žila 
v domnění, že všichni se hodlají zú-
častnit Polibku múzy, stejně jako já. 
V pátek je totiž možno přihlásit se 
na jeden z těchto alternativních pro-
gramů. Ale i přesto, že jsem si fleg-
maticky nezjistila žádné informace o 
čase či místu konání akce, skautka si 
se vším poradí a navíc má víc štěstí 
jak rozumu, takže jsem se přidala 
k jinému skautovi z našeho vlaku a 
na Právnickou fakultu UK, kde se 
Polibek múzy konal, jsme se úspěš-
ně dostali (a díky mým orientačním 
schopnostem to rozhodně nebylo). 

Polibek múzy je tradičním vyhláše-
ním roverské umělecké soutěže, ve 
které jsou oceněni soutěžící 
v kategoriích kresba, fotografie, 
hudba, film a letos také nejlepší na-
hrávka Skautského století. Během 
večera jsme měli možnost zúčastnit 
se také různých (tří) workshopů. Já 
si vybrala „Tancem k sobě“, „Jak 

>>> 
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tí, jíž vévodil přezdobený vánoční 
stromek se svítícím křížem na špici, 
náš spíš znechutil. Takže jsme se 
zašli nadlábnout a pak už jsme se 
vydali připravit na večerní taneční 
večer.  

Pak jsme si tedy hezky zaplesali, vrá-
tili se nad ránem (klubovna tou do-
bou ještě žila!), usnuli či neusnuli za 
zvuků kytar, pak se probudili a roz-
troušeni do menších skupinek jsme 
zamířili ke svým domovům do růz-
ných koutů republiky. (a někteří 
nadšenci se ještě zúčastnili i filmové 
neděle, pokud byli po plese schopni 
ráno vstát:-D).  

Danča 

Pozn.: Díla, která se umístila 
v Polibku múzy (i všechna ostatní 
přihlášená) můžete zhlédnout na:  

http://galerie.polibekmuzy.cz/ 

propagovat akci“ a „Umění rétori-
ky“ a rozhodně jsem nelitovala. Ale 
to tancování mi dalo teda zabrat:-D  

Moje štěstí v toulkách po Praze po-
kračovalo, protože na Polibku jsem 
potkala kamaráda, který bydlel ve 
stejné klubovně jako my (a znal ces-
tu!), takže ani večer jsem nemusela 
bloudit. Pod most do Prahy 4 jsme 
se dostali bez obtíží:-D (Výraz pod 
most, který se mezi námi vžil, zna-
menal, že klubovna, 
 ve které jsme přebývali, se nacháze-
la pod Jižní spojkou.  

V sobotu nás čekaly přednášky, le-
tos na téma Sto let skautingu. Každý 
si mohl vybrat rovněž tři. Mikulášský 
seminář probíhal opět na půdě práv-
nické fakulty. A pokud máte po re-
publice pár známých skautů, věřte, 
že je hrozná zábava náhodně je po-
tkávat po celé budově (ovšem po-
řád také musíte někoho hledat, pro-
tože každý se zapovídá s někým, 
takže ve výsledku si musíte umět 
sami poradit a neleknout se, že jste 
najednou někde úplně sami. Dokud 
je to ještě uvnitř budovy, vše je 
v naprostém pořádku.).  

Po semináři jsme si našli chvilku i na 
procházku vánoční Prahou. Pražské 
památky už ovšem většina z nás zná 
jako své boty, davy turistů v centru 
nebyly nic příjemného a kýčovitá 
výzdoba na Staroměstském náměs-

~~~ 
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BARNOŠKA SKAUTŮBARNOŠKA SKAUTŮBARNOŠKA SKAUTŮBARNOŠKA SKAUTŮ 
    

Sraz byl v pátek 9. 12. v 17:55 hodin 
na Veselé. S sebou jsme si brali teplé 
oblečení, spacák, přezůvky pateční 
večeři, drobný dárek a kdo už pekl 
cukroví, tak mohl vzít i cukroví. Vyjeli 
jsme z Veselé a cesta autobusem 
proběhla v celku v pohodě. Teď nás 
ale čekala ta těžší část - výšlap, ale i 
ten se nám povedlo zdárně zvlád-
nout. 

Jak jsme přišli na Barnošku, tak jsme 
se převlékli a byl volný program. Vět-
šinou se něco hrálo nebo jsme byli u 
krbu. V jedenáct jsme šli nahoru, že 
půjdeme spát, ale spaní nás ještě 
nečekalo, protože vedoucí byli dole, 
tak jsme si hráli, že točíme reklamu. 
Až jsme dotočili, tak jsme už šli spát.  

Ráno jsem se s Petrem vzbudil jako 
první, tak nám Matěj dovolil, že mů-
žeme zkusit rozdělat oheň. Povedlo 
se nám to. Po snídani nás vedoucí 
rozdělili do dvou skupin. Já jsem byl 
ve skupině, která se pojmenovala 
Yetti team. Naši nepřátelé se pojme-
novali Darkskaut. Potom jsme se 
oblékli a šli jsme ven. Nejdřív jsme 
tam tak pobíhali, než vedoucí připra-
vili hřiště na eskymáckou honičku. 
Hráli jsme dlouho a další kolo jsme 
dali na vypadávání, které vyhrál tým 
Darkskaut. Po téhle hře jsme si za-

hráli hru buldoci. Každé družstvo 
zvolilo jednoho člena, který byl bul-
dok. Tuto hru také vyhrál tým Da-
rkskaut. Protože jsme byli celí pro-
močení, šli jsme se dovnitř ohřát a 
vedoucí asi šli připravovat oběd. Po 
chvíli volného programu jsme měli 
oběd. 

Po obědě byla chvilka odpoledního 
klidu, ve kterém jsme měli trochu 
volna. Po odpoledním klidu jsme šli 
zase ven a hráli jsme hry zavináč a 
kolík (ne tu deskovou hru). Pak jsme 
si zaházeli s frisbee, a protože se už 
začalo stmívat, tak jsme si šli zahrát 
ruskou schovku. Já jsem pikal, takže 
moc nevím, kde někdo byl schova-
ný, ale později mě obklíčili a nedalo 
se to. Pak jsme zavolali na konec. Po 
ruské schovce jsme šli dovnitř, kde 
už vedoucí měli připravenou večeři, 
myslím že pangasius s rohlíkem. Po 
večeři byl zase volný program, a jak 
se dostatečně setmělo, tak jsme šli 
ke stromečku, zazpívali si koledu a 
vyměnili si dárečky. Potom jsme šli 
zpátky dovnitř, kde jsme kecali, jedli 
cukroví a bavili se. Bylo to fajn. 
V jedenáct hodin jsme se odebrali 
nahoru a šli spát. 

Příštího dne ráno jsme se sbalili a šli 

>>> 
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na snídani. Měli jsme vánočku 
s máslem. Potom jsme po sobě ukli-
dili, nanosili dřevo a vydali se dolů. 
Cesta dolů utíkala rychle a než jsme 
se naděli, byli jsme na zastávce, po-
čkali jsme, než přijede autobus, a 

odjeli. Přijeli jsme do Frýdku a tam 
se každý dal na cestu ke svému do-
movu. 

Péťa P. (skauti-Bizoni) 

~~~ 

Z ČOCHTANÍCH 
Oddílových VánocOddílových VánocOddílových VánocOddílových Vánoc    

Advent už je tady, máme plné sady. 
Z jablek máme marmeládu, pustíme si hitparádu. 
Soused už je tady, nejedou mu žádné vlaky. 
Pomůže nám s kapříkem, klepne nám ho kladívkem. 
Potom pod stůl vleze si, na zajíce hraje si. 
Do kaple ho zaženeme a stromeček seženeme. 

Bany a Maruška 

Když jsem zdobil stromeček, upadl mi drobeček,  
Aby nebylo těch pohrom málo, kapra se mi nedostalo. 
Ve Sparu prý došli, soused na mě hodil mašli. 
A když v rádiu hrála hitparáda, rozbila se na stole marmeláda. 
Vánoce jsou prý svátky klidu a míru, tak proč jen to tak neberu? 
Do kaple jsem po večeři šel, jenže někdo ji těsně přede mnou zavřel. 
A na strach mám teď nárok, protože advent je UŽ za rok! 

Guli, Míša, Monča 

Zapnul jsem si hitparádu a přitom lížu marmeládu. 
Kapr už je ve vaně a my jdeme na saně. 
Stůl už máme prostřený na adventní neděli. 
Od souseda stromeček, stejný má i dědeček. 
Uřezal ho u kapličky a dal na něj modré svíčky. 

Vanesska, Janča 

>>> 

V básních se měly objevit tyto slova: stromeček, soused, advent, kapr, kaple, 
hitparáda, stůl, marmeláda. 
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JAK PLEJTVÁKOVECJAK PLEJTVÁKOVECJAK PLEJTVÁKOVECJAK PLEJTVÁKOVEC 
Proplul dobou ledovou?Proplul dobou ledovou?Proplul dobou ledovou?Proplul dobou ledovou?    

Pokud by se populace plejtvákovců 
šedých stěhovala a krmila stejně ja-
ko dnes, co by se stalo během doby 
ledové, kdy jejich hlavní potrava mi-
zela? Paleontologové tvrdí, že 
plejtvákovec šedý využíval 
v minulosti kromě bentických orga-
nismů i řadu jiných potravních zdro-
jů. Plejtvákovec šedý přežil během 
posledních dvou milionů let více než 
40 cyklů globálního ochlazování a 
oteplování (nejstarší fosilie jsou 2,5 
milionu let staré). 

Vědci modelovali v historických ob-

dobích kolísajících teplot vý-
voj populací mořských živočichů, 
kteří mohou sloužit jako potrava pro 
plejtvákovce a analyzovali genom 
současných plejtvákovců. Zjistili, že 
podle všeho byla jejich schopnost 
potravní adaptace značná. Argu-
mentem pro to je i výsledek genetic-
ké analýzy. Stephen Palumbi z uni-
versity ve Stanfordu vysvětluje, že 
neukazuje na žádné „úzké místo“, 
kdy by populace klesla natolik, že by 
docházelo k příbuzenskému křížení. 
Vědci poukazují i na to, že dnešní 
pozorování, kdy migraci plejtvákov-
ců ovlivňuje minimálně stejnou mě-
rou jako nedostatek potravy i potře-
ba uniknout velrybářům, mohou být 
pro pohled do minulosti zavádějící. 

Lucka 

Na advent teď čekáme, do kaple rychle spěcháme. 
Se sousedem kapra lovit a hned potom stromeček zdobit. 
Na stůl salát připravíme, marmeládu přitom jíme. 
Po jídle si dárky dáme, hitparádu posloucháme. 
Malý stromeček zdobíme, se sousedem zlobíme. 
Čtvrtý advent je tu zítra, skočím pro kapra do jezírka. 
V kapli máme starý stůl, můj soused je hrozný … 
Hitparáda hraje dál, marmeládu mám moc rád. 

Pú, Naty, Rebeka 

~~~ 
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SNĚHOVÉ VLOČKY 
    

Sněhové vločky se v něčem velmi 
podobají nám lidem. Čím? Je jich 
obrovské množství, a přestože si 
jsou hodně podobné, každá je na-
prosto originální a neopakovatelná. 
Dvě stejné prostě nenajdeš. Když 
mrzne voda, její molekuly vytvářejí 
ploché ledové krystalky v podobě 
většinou šestiramenných hvězdiček. 
Vědci dokázali, že na to, jaký bude 
mít vločka tvar, má zásadní vliv tep-
lota, při níž se voda mění v ledové 

krystaly. Čím nižší je teplota 
(samozřejmě pod nulou), tím je 
vločka jednodušší. A čím delší je je-
jich cesta k zemi, tím větší jsou jejich 
rozměry. Jedinou sněhovou vločku 
tvoří asi miliarda molekul vody! 

Plavi (Čochtani) 

~~~ 
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KŘÍŽALYKŘÍŽALYKŘÍŽALYKŘÍŽALY 
    

Uhádni slova. Řešení najdeš na zadní stránce. 



AKCE 

Už je za námi: 

• 4.2. 2012 Střediskový ples 
v Lidovém domě, objednání 
vstupenek:                                  
http://frydek.skauting.cz/akce/731-
strediskovy-ples-objednavaci-
formular 

• 3.3.2012 Okresní akce pro Rovery 
a Rangers 

• 21.4.2012 Ivančena 

• 11.12.2011 Střediskovka 

• 11.12.2011 Filmový večer 

• 22.12.2011 Hudební večer - 17-
21hodin v klubovně, všechny hu-
dební nástroje a roveři vítání  

Čeká nás: 



KRUHÁČ 

KONEČNÍČEK 
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Všechny vaše příspěvky budou 
vítány! 
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